

国家网信办公布规定,要求网站建立跟帖评论审核制度 不得向未认证用户提供跟帖评论服务 并将规范互联网论坛社区服务,对“非法网络公关”进行打击

新华社北京8月25日电(记者李亚红 王思北)国家互联网信息办公室25日公布《互联网跟帖评论服务管理规定》提出,网站要建立跟帖评论审核管理、实时巡查、应急处置等网络安全管理制度,及时发现和处置违法信息。

国家网信办有关负责人表示,这针对的是用户公开发布的信息,而不是个人通信信息,不会损害个人隐私;要求处置的是违法信息,也不存在妨碍言论自由问题。

网络跟帖评论已成为网民互动交流、表达意见、舆论监督的重要方式,但也出现了传播网络谣言、散布污言秽语、发布违法违规信息等不良现象。规定旨在贯彻网络安全法精神,促进互联网跟帖评论健康有序发展。

“网络水军”导致乱象丛生。国家网信办有关负责人表示,禁止跟帖评论服务提供者及其从业人员非法牟利,规定明确要求不得为谋取不正当利益或基于错误价值取向有选择地删除、推荐跟帖评论,不

得利用软件、雇佣商业机构及人员等方式散布信息。

规定明确要求,网站要按照“后台实名、前台自愿”原则,对注册用户进行真实身份信息认证,不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

当前,围观直播、看网络剧等,弹幕日益成为网民网上交流的重要方式。规定要求加强弹幕管理,提供弹幕服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容。

规定明确国家和省、自治区、直辖市互联网信息办公室定期对跟帖评论服务提供者开展信用评估,建立信用档案和失信黑名单管理制度。

规定共十三条,对用户真实身份登记、个人信息保护、违法信息处置、用户行为规范、网站主体责任、属地管理责任、社会监督和法律责任等作了规定。该规定自2017年10月1日起施行。

新华社北京8月25日电(记

者王思北 李亚红)国家互联网信息办公室25日公布《互联网论坛社区服务管理规定》,将规范百度贴吧、天涯网络等为代表的互联网论坛社区服务,对部分互联网论坛社区服务提供者通过有偿删帖、推送等牟取不正当利益的“非法网络公关”进行打击,自2017年10月1日起施行。

国家网信办相关负责人介绍,以百度贴吧、天涯网络、凯迪社区等为代表的互联网论坛社区平台,一直以来保持较高活跃度,为广大网民分享信息内容、讨论兴趣爱好提供了便利。但从中国互联网违法和不良信息举报中心接受举报情况来看,部分论坛社区平台存在淫秽色情、虚假广告、血腥暴力、侮辱诽谤、泄露个人隐私等违法违规信息,污染网络生态,扰乱互联网信息服务传播秩序,侵害公众利益。

对此,规定要求,互联网论坛社区服务提供者应当落实主体责任,建立健全信息审核、公共信息实时巡查、应急处置及个人信息保

护等信息安全管理制度,不得利用互联网论坛社区服务发布、传播法律法规禁止的信息。

根据规定,互联网论坛社区服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求用户通过真实身份信息认证后注册账号,并对版块发起者和管理者严格实施真实身份信息备案、定期核验。同时,互联网论坛社区服务提供者及其从业人员不得通过发布、转载、删除信息或者干预呈现结果等手段,谋取不正当利益。

针对以往“疾病类贴吧被卖”等互联网论坛社区一些违规商业化运营、虚假广告给公民人身财产安全造成隐患的问题,规定首次明确互联网论坛社区服务提供者开展经营和服务活动,必须遵守法律法规,同时也要尊重社会公德,遵守商业道德,诚实信用,承担社会责任。

国家网信办相关负责人表示,欢迎广大网民继续对网上相关违法和不良信息进行监督举报,共同促进网络空间更加清朗。

日本对中国企业实施单边制裁 外交部:立即停止有关错误做法

新华社北京8月25日电(记者闫子敏)日本政府25日通过新的对朝单边制裁措施,对象包括中国企业和个人。外交部发言人华春莹就此表示,日方这一做法严重损害中方利益和司法主权,如果日方一意孤行,必须承担由此造成的后果。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,日本政府在8月25日内阁会议通过新的对朝单边制裁措施,对象包括5家中国企业和1名个人。中方对此有何评论?华春莹说,中方一直全面完

整执行安理会决议,同时我们坚决反对任何国家在安理会框架外实施单边制裁,尤其是针对中方实体或个人实施制裁。

她表示,日方不顾中方严正立场,执意追随某些国家,对中国企业和个人实施单边制裁,中方对此表示强烈不满和坚决反对。日方这一做法严重损害中方利益和司法主权,给中日关系改善进程制造新的政治障碍。

“中方要求日方立即停止有关错误做法,如果日方一意孤行,必须承担由此造成的后果。”华春莹说。

台风“天鸽”致我国12人死亡失踪

新华社北京8月25日电(记者罗争光)民政部25日发布消息,截至25日9时统计,台风“天鸽”造成福建、广东、广西、贵州、云南74.1万人受灾,11人死亡,1人失踪。

此外,台风“天鸽”还造成上述5省份6600余间房屋倒塌,800余间不同程度损坏;农作物受灾面积68.2千公顷,其中绝收1.1千公顷;直接经济损失121.8亿元。其中,广东有46.8万人受灾,9人死亡;广西有17.8万人受灾,1人死亡;云南有9.1万人受灾,1人死亡,1人失踪;贵州有近1900人受灾;福建1900余人紧急转移安置。

今年第13号台风“天鸽”于

8月20日生成,23日12时50分以强台风级强度在珠海登陆。“天鸽”在经过广东、广西后进入云南,并于24日20时在云南境内减弱停止编号。

据新华社澳门8月25日电(王洪山 邢朝)8月25日,依据中华人民共和国澳门特别行政区驻军法,经澳门特别行政区政府请求,中央人民政府批准,驻澳门部队根据中央军委命令,协助澳门特别行政区政府展开台风“天鸽”灾后救助行动,保护市民生命财产安全,尽快恢复正常生产生活秩序。

据了解,这是解放军首次在港澳地区展开灾后救助行动。

中国海军远航编队在印度洋实弹演练

8月25日,在印度洋西部某海域,中国海军远航访问编队在“敌情”威胁条件下进行航行补给。

连日来,中国海军远航访问编队在印度洋西部某海域航渡期间展开海上实弹演练。远航访问编队演练了直升机引导下打击敌方水面舰艇、对潜防御作战、舰艇副炮射击和敌情威胁条件下海上综合补给等课目。

(新华社记者 许寿明 摄)



泰最高法院决定逮捕前总理英拉

据新华社曼谷8月25日电(记者杨舟 陈家宝)泰国最高法院25日因前总理英拉·西那瓦未按要求前往法院出席其所涉及的大米收购案宣判,向英拉发出逮捕令,并将宣判日期推迟至9月27日。

据最高法院发表的声明,被告英拉的律师团称,英拉因耳水不平衡而严重晕眩,未能于当天前往法院,请求法院推迟宣判时间。但英拉未能提供任何证明,原告和法院均不相信英拉生病,

法院认为英拉意欲“逃案”,对其发出逮捕令,并没收其全额保释金。此前,法院曾判处英拉缴纳3000万泰铢(约合600万元人民币)保释金。

有媒体25日报道称英拉已于23日前往新加坡。泰国总理巴育回应说,已要求执法人员调查英拉是否真的生病和她目前所在地,同时加强边境管理。副总理巴威25日称无法证实英拉是否还在泰国境内。

卡塔尔要与伊朗全面复交

新华社供本报特稿(陈立希)卡塔尔外交部本月24日表示,将与伊朗全面恢复外交关系。这一举动被媒体解读为卡塔尔立场进一步强硬,与沙特阿拉伯等国公开“对抗”。

此前,沙特阿拉伯等多个阿拉伯国家与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施封锁,理由之一就是卡塔尔“私通”伊朗;断交过后,沙特等国给卡塔尔开出的复交条件之一,就是要卡塔尔降级与伊朗外交关系。

核心提示

近年来,手机骚扰电话一直是社会各界所关注的热点。那么,骚扰电话为何“治而不止”?骚扰电话能否依法得到治理?有关部门如何能从根本上解决垃圾信息扰民问题。

新华社北京8月25日电
记者 高亢 郑生竹 陆华东

骚扰电话为何“治而不止”?电话销售公司靠什么打个不停?骚扰电话能否依法得到治理和惩处?对此,工业和信息化部相关负责人在接受新华社记者采访时回应,骚扰电话治理进入“深水区”,现有单纯依靠管控通信渠道的做法难以取得进一步明显成效,亟待创新管理方式,推动源头治理。

疑问:骚扰电话为何“治而不止”?

工信部相关负责人表示,近年来,随着电信业的发展和提速降费工作的深入推进,信息通信为经济社会发展和社会各项事业进步提供了有力支撑,在现代生活中发挥了重要作用。但是,也有少数不法分子利

治理骚扰电话:“该出手时就出手”

闲一只眼,甚至帮助电销公司“复活”被骚扰软件拦截的号码,这种做法导致的电信诈骗、个人信息泄露还严重威胁到百姓人身和财产安全。打击骚扰电话已经成为个人权利保护、维护市场秩序的一个紧迫需求。

关键时刻需要监管部门“亮剑”。近年来,工信部等相关主管部门通过开展专项整治行动、完善政策制度、提升技术手段、加大惩处力

骚扰电话治理为何“治而不止”?

用短信和语音通话服务的方便快捷,向用户传播商业性骚扰电话等垃圾信息,给电信用户带来极大困扰。

前期,基础电信企业对短信端口治理普遍采取“先关停再复核再开放”的措施,对疑似垃圾信息的点对点短信大力进行拦截,在迅速取得积极成效的同时,不良信息的传播形式随之呈现从短信向语音转移的趋势,骚扰电话问题开始抬头,“按下葫芦浮起瓢”。

疑问:电话销售公司靠什么打个不停?

这位负责人介绍,垃圾信息的产生和传播有比较复杂的社会成因,主要涉及“商业需求旺盛、精准信息获取、主动营销扰民、线下交易达成”等四个关键环节,各环节紧密衔接、形成闭环。同时,由于对骚扰电话等垃圾信息发起的源头端和主要受益方即广告主的监管长期缺失,导致垃圾信息问题难以根治。

近年来,广告法、消费者权

益保护法及电子商务法等法律法规在制定修订时已将商业广告短信发送规范等内容纳入其中,但还未明确各部门对源头广告主的监管责任,还未形成齐抓共管的工作机制。

疑问:骚扰电话能否依法得到治理和惩处?

这位负责人表示,工信部将继续深入研究骚扰电话等垃圾信息治理工作面临的新形势新问题,完善垃圾信息治理长效机制,巩固前期治理效果,推动从根本上尽快解决垃圾信息扰民问题。

工信部正在推动《网间骚扰电话治理技术要求》《通信网络不良语音信息判定标准》《通信网络不良语音信息处置规范》《电信网络不良和诈骗语音处置技术要求》等一系列骚扰电话治理行业标准的编制工作,为相关单位开展骚扰电话处置提供明确的依据。下一步,工信部将继续与相关部门沟通协商,促进相关立法的出台,使骚扰电话治理工作尽快走上全面

法制化的道路。

工信部将持续加强渠道管控,建立垃圾信息治理考核评价制度及违规责任追究机制,采用量化指标对电信企业垃圾信息治理工作进行考核评价,责任追究落实到人,对不达标的企业予以问责,对工作不力的移动转售企业、明显存在违规行为的呼叫中心在分配线路和号码资源、签订用户服务合同时依法采取相应限制措施。

工信部还将进一步加强与相关行业主管部门的沟通协作,积极建立联合工作机制,突出源头治理,创新治理模式,探索“疏堵结合”。定期发布“垃圾信息举报情况盘点”,加大对垃圾信息发送问题严重行业的曝光力度,并将垃圾信息治理情况纳入每季度电信服务质量通告,引导全民关注,提升用户防范垃圾信息意识,实现社会共治。

特别关注

规,例如,加快通信网络不良语音信息判定标准、电信网络不良和诈骗语音处置技术要求等行业标准的编制,并在相关法律法规中明确界定骚扰电话的定义和处罚标准等。

铲除骚扰电话“牛皮癣”还需多方合作,斩断利益链条。运营商要舍得电话费的诱惑,不折不扣推进手机实名制管理,彻底掐灭某些电销公司“你投诉标记,我注销换号”的侥幸心理。工商部门也可加大对地产、金融、教育培训等市场主体广告行为的市场监管。

(据新华社南京8月25日电)

讣告

原宁波市园林管理处离休干部杨宪忠同志,因病医治无效,于2017年8月25日14点逝世,享年87周岁。遵照本人生前遗愿,丧事从简,不举行告别仪式。

联系电话:0574-87274163 13056834509(杨)

家属泣告
2017年08月26日